

4

Железнодорожник
Белоруссии

■ Профорientация Добро пожаловать в транспортный класс!

В могилевской СШ № 22, над которой шефствует Могилевское отделение Белорусской железной дороги, создается транспортный класс. Это делается для популяризации железнодорожных профессий и подготовки учащихся к поступлению в белорусские транспортные вузы и сузуы.



Прием учащихся в транспортный класс осуществляется на основании письменного заявления на имя директора школы и свидетельства о получении общего базового образования. При приеме документов проводится собеседование с каждым из претендентов и их родителями (или другими законными представителями).

— Ребятам не стоит волноваться. Ведь это не экзамен, — успокаивает заместитель директора по учебной работе Анна Лобкова. — Собеседование нужно для того, чтобы выявить мотивацию школьников. Ведь транспортный класс создается не для красного словца. Он поможет учащимся определиться с выбором профессии и больше узнать о Белорусской железной дороге. Именно поэтому в первую очередь будет учитываться желание связать свою жизнь с магистралью.

По словам Анны Михайловны, набор учащихся ограничен — 25 человек. Уже принято семь заявлений. Три из них подали дети железнодорожников. Прием заявлений продлится до 25 августа нынешнего года. В связи с пропуском по уважительным причинам (например, из-за болезни) срок может быть продлен до 28 августа.

Зачисление претендентов будет осуществляться на основании приказа директора школы не позднее 29 августа. Причем учащиеся и их родителей (или других законных представителей) уведомят о зачислении письменно (не позднее 31 августа).

Учащиеся транспортного класса будут заниматься в отдельном кабинете (сейчас продумывается его оформление). В отличие от сверстников, ребята будут два часа в неделю учиться по программе объединений по интересам «Общий курс железных дорог», разработанной Учебным центром по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров Могилевского отделения Белорусской железной дороги.

— Программа рассчитана на 10 – 11 классы. Ее главная цель — приобретение теоретических знаний о профессиональной деятельности специалиста железнодорожного транспорта, а также ознакомление со структурой Белорусской железной дороги и ее отдельными предприятиями. После прохождения всего курса учащиеся смогут ориентироваться в вопросах безопасности движения поездов и охраны труда на железнодорожном транспорте, — рассказывает один из разработчиков программы, методист центра Ирина Хохлянцева. — Занятия будет вести ветеран Белорусской магистрали, почетный железнодорожник, председатель совета ветеранов Могилевского отделения дороги Владимир Дмитриевич Гребенкин. К учебному процессу могут быть привлечены и работники нашего центра. Мы также готовы предоставить для проведения занятий учебный класс с необходимым оборудованием и техническими средствами.

Помимо теоретических уроков запланированы ознакомительные экскурсии на предприятия Могилевского отделения дороги и в отраслевые учебные заведения.

Ирина ПРИМАК